
          

 التشتتمقاييس 

 

هو أبسط مقاٌٌس التشتت وٌعرف بأنه هو الفرق بٌن أعلى قٌمة المدى: 

وأصغر قٌمة من البٌانات فاذا كان المدى صغٌراً كانت البٌانات محصورة 

المراد دراستها متقاربة فً فترة قصٌرة ومعنى هذا ان مجموعة البٌانات 

ان مفردات  أي متجانسة وعلى العكس أذا كان المدى كبٌر فأنه ٌدل على

 المجموعة منتشرة على مساحة واسعة.

 

به هو الفرق بٌن أكبر المدى فً حالة البٌانات غٌر المبوبة : ٌقصد أولاً:  

 قٌمة وأصغر قٌمة.
 

 20واقل قٌمة  108أذا كانت أكبر قٌمة فً البٌانات هً  :1مثال

 اوجد المدى لهذه القٌم.

 الحل: المدى = أكبر قٌمة _ أصغر قٌمة 

108_20 =88                           

 

 أوجد مدى مجموعة البٌانات التالٌة : 2مثال

3,22,7,18,5.10               

 الحل : المدى = أكبر قٌمة _ أصغر قٌمة 

 

ــــعالي والــــــم الــــــتعليــــــــوزارة ال بحث العلميـــــ  

العلىم الإداريةة ـيكل/ امعة المستقبلــــــــــج  

 قســـــــــم إدارة الأعمـــــــــال/ المــــــــــرحلـــــــــــــة الأولى

  السابعة / المحاضرةالإحصاء 

 م.م ترفه مكي بدري 

 



                    22_3 = 19  

 

 على طلاب خمسة حصل الرٌاضٌات، لمادة قصٌر اختبار فً  : 3مثال

   .الدرجات هذه مدى أوجد. 9،16 ،20 ،12 ،15: التالٌة الدرجات

 

 الحل : المدى= أكبر قٌمة _ أصغر قٌمة

                  11 9 =  20_ 

 

 الأعلى الحد بٌن الفرق به ٌقصد ثانٌاً: المدى فً حالة البٌانات المبوبة:

 لا المدى أن ٌتضح التعرٌف هذا ومن.  الدنٌا للفئة الأدنى والحد العلٌا للفئة

وتكون   فقط قٌمة وأصغر قٌمة أكبر على بل البٌانات جمٌع على ٌعتمد

 على شكل جدول تكراري وهناك طرٌقتان لحساب المدى وهم

 : باستخدام حدود الفئات الطرٌقة الأولى

 الحد بٌن الفرق إٌجاد طرٌق عن المدى حساب ٌتم الطرٌقة، هذه فً

 .التكراري الجدول فً الأولى للفئة الأدنى والحد الأخٌرة للفئة الأعلى

 :القانون

 {الأولى للفئة الأدنى الحد}_{ الأخٌرة للفئة الأعلى الحد{ = }المدى}

 

 : 1 مثال

 التكرار الفئة بالدٌنار

50-59      5 
    60-69 2 

    70-79 8 



    80-89 3 
 

 89الحل: الحد الأعلى للفئة الاخٌرة = 

 50الحد الأدنى للفئة الاولى=  

 المدى =الحد الاعلى للفئة الاخٌرة _ الحد الادنى للفئة الاولى

                            =89 _50  =39 

 

 39أذن المدى فً هذه الحالة هو 

 

 مادة امتحان فً طلاب درجات توزٌع التالً الجدول وضحٌ 2:مثال

 :الإحصاء

 

 عدد الطلاب الدرجة

20-29 15 

30-39 25 
40-49 30 
50-59 20 

 

 الاول للفئة الادنى الحد_  الاخٌرة للفئة الاعلى الحد= المدىالحل: 

               =59 _  20  =39 

 39أذن المدى فً هذه الحالة هو 


